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Удовенко І. О. 
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В сучасних умовах воєнних реалій земельне законодавство 

намагається максимально адаптуватися в першу чергу до потреб 

Збройних сил України, по-друге – до налагодження процесу 

сільськогосподарського виробництва в умовах експансії. 

Прийняття нових законодавчих проєктів, внесення змін до наявних 

законів та нормативно-правових актів з метою полегшення 

провадження сільськогосподарських робіт на землях агарної сфери. 

Війна спонукає до швидкої реакції та прийняття відповідних 

управлінських рішень направлених на вирішення низки завдань щодо 

організації господарської діяльності в Україні. Процесу розгляду 

питань щодо організації земельних відносин та їх регулювання 

характеризується відносно довгостроковістю та тривалістю введення  

в дію прийнятих рішень в мирний час. Але з огляду на сьогоднішні 

реалії, термін реалізації земельних відносин, умови їх регулювання та 

контролю за використанням обумовлює інтенсивність та швидкість 

прийняття управлінських рішень на усіх рівнях регулювання.  

Це в першу чергу це стосується процедури надання (відчуження) 

земельних ділянок усіх форм власності незалежно від їх цільового 

призначення, а також провадження процесу землеустрою адаптованого 

характеру.  

Закон 2145-ІХ від 24.03.2022 року «про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо створення умов для забезпечення 

продовольчої безпеки в умовах воєнного стану» передбачає суттєві 

зміни до Земельного кодексу України[1]. Основною ціллю зазначеного 

законодавчого акту є спрощення механізму регулювання організації 

земельних відносин щодо використання земельних ділянок сільсько- 

господарського призначення. Зокрема: 

– продовження договірних відносин щодо використання земельних 

ділянок сільськогосподарського призначення незалежно від форми 

власності, строк яких на момент воєнних дій закінчувався або ж вже 

припинили свою дію. Без фактичного підписання договорів сторонами 

та внесення інформації до реєстру речових прав, вважатимуться 
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поновленими на один рік договори оренди, емфітевзису, суперфіцію, 

земельного сервітуту щодо земельних ділянок с/г призначення, строк 

користування якими закінчився після введення воєнного стану [2]; 

– надання особливих умов та повноважень щодо впорядкування 

діяльності військових адміністрацій; 

– тимчасове припинення аукціонної діяльності та заборона 

провадження земельних торгів. 

У зв‟язку з запровадження військового стан більшість електронних 

реєстрів в Україні припинили свою діяльність на досить тривалий 

період з точки зору господарювання, зокрема Державний земельний 

кадастр, який є основною системою інформаційного забезпечення 

організації земельних відносин. Це також обумовило запровадження 

спрощеної системи доступу до земельних ресурсів з метою стабілізації 

економічного стану та провадження господарського процесу з метою 

уникнення дисбалансу в забезпеченні продовольчої сфери. Як приклад, 

це механізм оформлення передачі в оренду земельних ділянок 

сільськогосподарського призначення військовим структурам на 

договірних умовах. Договори щодо подібних операцій підлягають 

обов‟язковій реєстрації у Книзі реєстрації землеволодінь і земле- 

користувань, які будуть передані до Держгеокадастру після закінчення 

військових дій у місячний строк. Реєструються такі договори оренди  

у районній військовій адміністрації. 

Отже, нині серед провідних дослідників землевпорядної сфери 

господарювання превалює напрацювання нових шляхів та концепцій 

законопроєктів направлених на післявоєнну консолідацію земель 

сільськогосподарського призначення та відповідну реєстрацію 

договорів щ обули укладені за час війни в Україні. Адже з відкриттям 

ринку землі питання з хаосом прав на землю в масивах землі матиме 

тенденцію до зростання, і без належного правового регулювання у цій 

сфері землевласникам та землекористувачам не обійтись. 
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